

NEA ΑΜΑΛΘΕΙΑ

Σύμπραξη του 3ου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης «Δόμνα Βισβίζη» & των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας Κινσάσας Λ.Δ. Κονγκό

1ο βραβείο για την εφημερίδα μας

γράφει η κα Κυριακοπούλου Φωτεινή, Διευθύντρια Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας Κινσάσας

Η θεματική εφημερίδα των **Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας Κινσάσας Λ.Δ. Κονγκό** και του 3ου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης «Δόμνα Βισβίζη» με τον τίτλο «**Νέα Αμάλθεια**», που κυκλοφόρησε πριν από λίγο καιρό, κατέκτησε την **1η θέση στον 8ο διεθνή διαγωνισμό “Ελληνισμός της Ανατολής: Πόντος-Μικρασία-Θράκη...”**, που διοργάνωσε το Υπουργείο Εσωτερικών, η Εκπαιδευτική Ραδιοτηλεόραση και η ΔΠΕ Σερρών, ανάμεσα σε πολλές συμμετοχές από όλη την Ελλάδα και την Ομογένεια.



Μαθητές και εκπαιδευτικοί δύο σχολείων, των **Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας Κινσάσας Λ. Δ. Κονγκό** και του **3ου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης «Δόμνα Βισβίζη»**, αποφάσισαν να συμπράξουν και να συνεργαστούν, προκειμένου να παραχθεί το τελικό αποτέλεσμα, η εφημερίδα μας.

Μπορείτε να ξεφυλλίσετε την εφημερίδα μας εδώ:

<https://heyzine.com/flip-book/4c22f1dabe.html>

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

Υπεύθυνη καθηγήτρια:Κυριακοπούλου **Φωτεινή**, Πληροφορικός, Διευθύντρια των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας Κινσάσας

Μαθητές: Ζαρκαλλής Γιώργος, Ζαρκαλλής Βασίλης, Ζαρκαλλή Ελευθερία, Βέττας Παναγιώτης, Καπίνγκα Μαρίνα

“Ιχνηλατώντας...τη γη της Ανατολής”

Αυτή η νέα εκδοτική προσπάθεια είχε, λοιπόν, ως έναυσμα και αφορμή τις εκδηλώσεις μνήμης και τιμής για τους Έλληνες της Ανατολής, που πραγματοποιήθηκαν και φέτος στα σχολεία- όπως ο σχετικός διεθνής διαγωνισμός που προκηρύχθηκε για τον Ελληνισμό της Ανατολής-και παράλληλα την εσωτερική ανάγκη να γνωρίσουμε καλύτερα τα γεγονότα που σχετίζονται με την παρουσία των Ελλήνων στην καθ’ ημάς Ανατολή, τη Μικρασιατική Καταστροφή, τον ξεριζωμό, την ενσωμάτωσή τους στον ελλαδικό χώρο και την καθοριστική συμβολή τους στη ζωή και την ανάπτυξη του τόπου.

Συμπληρώθηκαν εκατό και πλέον χρόνια από τον ξεριζωμό του Ελληνισμού της Ανατολής, και ειδικότερα των Ελλήνων της Ανατολικής Θράκης, της Ιωνίας, της Καππαδοκίας και του Πόντου, μετά από χιλιάδες χρόνια αέναης παρουσίας τους στις περιοχές αυτές. Η Ελλάδα, παρά τα προβλήματά της, μπόρεσε και σταδιακά ενσωμάτωσε 1.500.000 πρόσφυγες, οι οποίοι μετέφεραν τον πολιτισμό τους, τα έθιμα και τις παραδόσεις τους. Έναν πολιτισμό, που είναι ταυτόσημος με τη δημιουργία, την παραγωγή, την ευστροφία, την πρόοδο και τον μπόλιασαν με τον ντόπιο πληθυσμό, βοηθώντας την Ελλάδα να ορθοποδήσει. Αυτός ο πολιτισμός, οι άνθρωποι και τα μνημεία της Ανατολής, είναι αναγκαίο να αποτελούν και σήμερα γέφυρα επικοινωνίας με την άλλη πλευρά του

Αιγαίου, έτσι ώστε να προωθείται η φιλία και όχι η λήθη της ιστορίας.

Ο τίτλος

«**Νέα Αμάλθεια**» είναι ο τίτλος της εφημερίδας μας. Για να θυμίζει την «Αμάλθεια», τη μακροβιότερη και μια από τις εγκυρότερες ελληνικές εφημερίδες που εκδιδόταν στη Σμύρνη πριν από τη Μικρασιατική Καταστροφή. Φιλοδοξία μας είναι μέσα από την εκδοτική μας απόπειρα όχι μόνο να αναδυθεί η ιστορία, ο πολιτισμός και η συμβολή του Ελληνισμού της Ανατολής στη διαμόρφωση της πολιτιστικής ταυτότητας της Ελλάδας, καθώς προς την κατεύθυνση αυτή έχουν γίνει πολύ αξιόλογες προσπάθειες, αλλά και να αποτελέσει αυτή το εφαλτήριο για να αναδειχθεί η σημασία της συνεργατικής, ανοιχτής στην κοινωνία, πλουραλιστικής εκπαίδευσης, η οποία θα πυροδοτεί αξίες, θα προετοιμάζει πολίτες δημοκρατικά ενεργούς, με ευαισθησίες, που θα αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες, θα ερευνούν, θα αναζητούν και θα σέβονται τις αρχές της υγιούς δημοσιογραφίας.

